
GENEL DENEME 1 

 

 

1. Metinde ilk boşluğa “köşesine çekilmeli”, sonraki boşluğa “köşe başlarını tutarak” ve son boşluğa “yerine 

getirme” söz grupları getirilmelidir. Bu yüzden cevap D olacaktır.  

2. “Gazaba gelmek” ve “burnundan solumak” öfke ifade eden deyimler olduğu için cevap B olacaktır. 

3. “Çocuk yürekli bir bulut el sallar gökyüzünden yeryüzündekilere.” cümlesinde ve “Toprak ki vefalıdır; çapayla, 

tırmıkla çizik çizik ederiz de yüzünü yine gücenmez bize.” cümlesinde kişileştirme söz sanatı olduğu için cevap A 

olacaktır. 

4. Verilen cümleye en yakın cümle “Tesis, dünyada bir ilk olma özelliği taşıyor çünkü burada atık piller hem 

ayrıştırılıp kırılabiliyor hem de geri dönüştürülebiliyor.” cümlesi olduğu için cevap C olacaktır. 

5. “Mart kapıdan baktırır, kazma kürek yaktırır.” atasözünde karşılaştırılan herhangi bir varlık, kavram veya durum 

olmadığı için cevap B olacaktır. 

6. Metne göre yazarın “ilk ve son kez gerçek adını kullanmasının” nedeni “İnsanların, yazarın takma ad kullanmasını 

eleştirmesi” dir. Bunu metindeki “Son günlerde kimi kişiler, takma ada sığınmamı doğru bulmadıklarını –biraz 

saldırgan metinlerle– interneti kullanarak iletiyorlar.” ifadesinden anlıyoruz. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

7. Metinlerde sözü edilen eleştirmenlerin ortak özellikleri “Yazara ve okura yardımcı olmaya çalışmaları” dır. Bunu 

I. metinde “Okurun ve yazarın elinden tutmak için yazar.” ifadesinden, II. metinde “Eleştirmen; ne yazara ne de okura 

komut vermez, yol gösterir.” cümlesinden anlıyoruz. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

8. Merve’nin söyledikleri dikkatle okunduğunda “Merve, geçmişe özlem duymaktadır.” şeklinde bir çıkarımda 

bulunamayız. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

9. “İki tür insan vardır: Gürültüye alışanlar, başkalarını susturmaya çalışanlar.” cümlesinde karşılaştırma vardır. 

Metnin bütününde bilgi vermek amaçlandığı için açıklayıcı anlatım vardır, diyebiliriz. “Çalışırken veya uykuyu 

beklerken bir mırıltı ya da biraz hızlıca kımıldatılmış bir iskemle yüzünden küplere binen insanlar tanımışımdır.” 

cümlesi de örneklemedir. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

10. Verilen bilgilere göre, 
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şeklinde bir durum ortaya çıkmaktadır. Buna göre C seçeneğinde ifade edilen durum yanlıştır. Bu yüzden cevap C 

olacaktır. 

11. Tablolar incelendiğinde “Üç markanın tüm paketlerinde dokunmatik bilgi ekranı vardır.” ifadesinin yanlış olduğu 

görülmektedir. Çünkü üç markanın da sadece üst paketlerinde dokunmatik bilgi ekranı vardır. Bu yüzden cevap D 

olacaktır. 



12. Verilen bilgilerle grafikler karşılaştırıldığında B seçeneğindeki grafiğin öncüllere uygun olduğu görülüyor. Bu 

yüzden cevap B olacaktır. 

13. “Oyuncu Anne lakabıyla tanınan Şermin Yaşar 1982 yılında, Berlin’de doğmuştur.” cümlesinde “doğmuştur” 

yüklemini gerçekleştiren Oyuncu Anne lakabıyla tanınan Şermin Yaşar” olduğu için cümlenin öznesi de odur. Bu 

yüzden cevap D olacaktır. 

14. Görsele bakıldığında kediler yaşam çizgisinde köpeklerden önce gösterildiği için I numaralı öncüle, hangi canlı 

olursa olsun kaplumbağanın ömrünün yarısı kadar bile etmediği için II numaralı öncüle ulaşılıyor. Bu yüzden cevap B 

olacaktır. 

15. Buna göre her iki canlı “1960 Olimpiyat Oyunları” ve “1982 Dünya Kupası” nı görebilir. Kaplumbağa “29 Ekim 

1923 Cumhuriyet'in İlanı” nı görse de balina göremez. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

16. Verilen özellikleri taşıyan metin B seçeneğindeki söyleşi türündeki metindir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

17. “Masanın bacağı kırıldı, kullanılmaz hâle geldi.” cümlesinde özne eksikliği vardır. Çünkü birinci cümlede kırılan 

masanın bacağıdır ama ikinci cümlede kullanılmaz hâle gelen masanın bacağı değil masadır. Bu yüzden cevap C 

olacaktır. 

18. “Marmaris’in köylerinde bal üretmeyen, bal satmayan tek ev bulamazdınız.” cümlesinde yüklemler sonda ve her 

iki yüklem de fiildir. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

19. “Yarın yapılacak şirket toplantısında Ayşe Hanım’da olacak.” cümlesinde “Ayşe Hanım’da” değil “Ayşe Hanım da” 

şeklinde yazılmalıdır. Çünkü bağlaç olan de/da özel isimden sonra geldiğinde kesme işaretiyle ayrılmaz. Bu yüzden 

cevap A olacak. 

20. Cümlede boş bırakılan yerlere sırasıyla “(,) (.) (,) (“) (”) (.)” noktalama işaretleri getirilmelidir. Bu yüzden cevap A 

olacaktır. 

 

GENEL DENEME 2 

 

1. Kopmak sözcüğü A seçeneğinde “Yerinden ayrılmak”, C seçeneğinde “Gövdeden ayrılmak”, D seçeneğinde “Çok 

ağrımak” anlamında kullanılmıştır. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

2.  Cümlede altı çizili söz grubu “Eskide kalmak” anlamında kullanılmamıştır. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

3. I ve II numaralı özdeyişler anlamca çelişmektedir. Çünkü her ikisinde de “başarmak” vurgulanmış ancak birinde 

başarının “hayal gücüyle” diğerinde “çalışmakla” elde edileceği savunulmuştur. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

4. “Yalnız bırakmayın beni hatıralar / Az yanımda kal çocukluğum…” dizelerinde “çocukluk” insana ait özellikler 

kazanmış ve kişileştirilmiştir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

5. Verilen metindeki cümlelerle ilgili “III. cümlede, anı türünün günlüğe göre daha kalıcı bir nitelik taşıdığı ileri 

sürülmüştür.” yargısı doğru değildir. Çünkü “Bu anlamda günlük, anı kadar uzun soluklu bir hesapla inşa edilmez.” 

cümlesinden böyle bir sonuç çıkmaz. Bu yüzden cevap C olacaktır. 



6. Metinde ellerin cepte veya arkada bağlı olarak gezilmesinin Anadolu kültüründe iyi karşılanmadığı ifade 

edilmektedir. Ancak “Ayrıca Türk kültüründe el öpülmesi ellerin saygınlığını gösterirdi.” cümlesinde el öpmenin ne 

anlama geldiği ifade edilmiş ve paragrafın konu bütünlüğü bozulmuştur. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

7. Metinden “Başkalarını yargılamadan önce öz eleştiri yaparsak olayları daha doğru değerlendirebiliriz.” ana 

düşüncesi çıkarılabilir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

8. Metinden söz konusu kişiyle ilgili “Yeni kitaplarını maddi kaygılar gözeterek yazmaktadır.” şeklinde bir yargıya 

ulaşamayız. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

9. Metinde “Tanık göstermeden faydalanılmıştır.” denilemez. Çünkü alanında uzman bir kişinin konuyla ilgili 

herhangi bir sözüne yer verilmemiştir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

10. I numaralı cümlede “orta Amerika” ifadesinin yazımında yanlış yapılmıştır. Çünkü özel isimlerden önce gelen yön 

isimleri büyük harfle başlar. Bu yüzden “Orta Amerika” şeklinde yazılmalıdır. Cevap A olacaktır. 

11. II numaralı öncülde “İlacın günlük kullanım miktarı tüm yaş gruplarında vücut ağırlığına göre değişmektedir.” 

şeklindeki ifade yanlıştır. Çünkü bebeklerde vücut ağırlığına göre değil yaşa göre belirlenmektedir. Bu yüzden cevap C 

olacaktır. 

12. Verilen öncüllerden hiçbiri A seçeneğindeki grafiklere uygun değildir. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

13. I ve IV numaralı cümlelerde yüklem eksikliğinden kaynaklanan anlatım bozukluğu vardır. Bu yüzden cevap B 

olacaktır. 

14. Verilen bilgilendirici görsele bakarak “Düzenli bir uyku ile melatonin hormonunun salgılanması arasında bir ilişki 

bulunmaktadır.” ifadesine kesin olarak ulaşabiliriz. Bu yüzden cevap D olacaktır.  

15. D seçeneğinde yer alan metin gazete haberi değil bir köşe yazısından alınmıştır. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

16. C seçeneğinde yer alan “çürümek” fiili öznesine göre etken (insan öznesi), nesnesine göre geçişsiz (Nesneye 

ihtiyaç duymaz.) bir fiildir. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

17. I numaralı cümlede yer tamlayıcısı yoktur. Çünkü “itiraf etmiyor” yüklem, “şair” özne, “başından geçen olayları” 

belirtili nesnedir. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

18. Verilen bilgilerden hareketle şu şekilde bir tablo yapılabilir: 

 1. Tercih 2. Tercih 3. Tercih 

Mustafa Alanya Bodrum Dalyan 

Necati Çıralı veya Dalyan Bodrum Çıralı veya Dalyan 

Orçun Alanya veya Dalyan Bodrum Alanya veya Dalyan 

Poyraz Dalyan Bodrum Alanya 

 

Tabloya göre sadece II numaralı yargı kesinlikle doğru olur. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

19. Verilen cümlede “öneri” anlamı vardır. Bu yüzden cevap C olacaktır. 



20. Metinde tırnak işareti “Tırnak işareti, özel olarak vurgulanmak istenen sözleri belirtmek için kullanılmıştır.” 

göreviyle değil alıntı cümleler için kullanılmıştır. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GENEL DENEME 3 

 

1. Metinde geçen “deli saçması” söz grubuyla anlatılmak istenen “Anlamsız, tutarsız söz” dür. Bu yüzden cevap A 

olacaktır. 

2. Metinde geçen numaralanmış sözcüklerin anlamları sırasıyla “problem, tereddüt ve ortaya kaldırmaya” 

şeklindedir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

3. “Yasin Bey, masadakilerden bir gömlek fazla eskitmiş biridir bu yüzden herkes onu dinler.” cümlesinde geçen 

“bir gömlek fazla eskitmek” tecrübe anlamı taşıyan bir deyimdir. Bu yüzden cevap C olacaktır.  

4. “Sadece bedenim değil düşlerim de yorulmuştur.” cümlesinde kişileştirme, “Hatalarımı ve kusurlarımı bir bohça 

gibi taşıyarak…” ifadesinde benzetme söz sanatı kullanılmıştır. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

5. Verilen cümleler birleştirildiğinde D seçeneğindeki cümle elde edilir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

6. I numaralı cümlede geçmişin geleceğe ışık tuttuğu vurgulanmaktadır. Oysa III numaralı cümlede geçmişin 

geleceği planlamada hiçbir etkisinin olmadığı vurgulanmıştır. Bu iki cümle anlamca çeliştiği için cevap A olacaktır. 

7. Metinde yer alan ilk boşluğa “Her şey gereğinden fazla mükemmel değil miydi?” ifadesi, sonraki boşluğa “Acaba 

neydi onu böyle memnuniyetsiz eden şey?” ifadesi ve son boşluğa “Eksik olan neydi?” ifadesi gelmelidir. Oysa “Anne 

babası bilmiyor muydu bunu?” ifadesi hiçbir boşluğa gelmeyeceği için cevap B olacaktır. 

8. Metinde vurgulanan düşünce “Kendi isteklerini çocuğuna dayatan ebeveynler çocuklarına bilmeden zarar 

vermektedirler.” dir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

9. “Gidip dışarıdaki hayata bir bakmak istiyorum, pencereden dışarıyı seyretmek yetmiyor.” ifadesi merak, 

“Yağmurlarda siz olmadan ıslanabilirim ve fırtınaya direnmenin yollarını kendim bulabilirim.” ifadesi öz güven, 

“Nihayet hatalarımı ve kusurlarımı bir bohça gibi taşıyarak sırtımda kapınızı çalabilirim bir sabah.” ifadesi ise pişmanlık 

bildirir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

10. “Besinleri uzun süreli saklamak için kullanılan yöntemler nelerdir?” sorusuna C seçeneğindeki paragraf cevap 

olmaz. Bu yüzden cevap C olacaktır. 



11. Verilen bilgilere göre, 

 

1 2 3 4 

25 Aynur- 26 yaşında Cüneyt- Çanakkale-22 Bursa-20 

 

şeklinde bir tablo ortaya çıkmaktadır. Buna göre D seçeneği doğru cevap olacaktır. 

12. Verilen tablodan “Hipertansiyonu olan 60-69 yaş aralığındaki 78 erkekten 70’i ilaç kullanmaktadır.” şeklinde bir 

ifade doğru olacaktır. Bu yüzden cevap D olur. 

13. Verilen grafikle “Ülkemizdeki milli parkların sayısı 2021 yılında bir önceki yıla göre artarak 46 olmuş, tabiat parkı 

sayısı da artarak 260'a yükselmiştir.” yargısı uyumlu olduğu için cevap C olacaktır. 

14. A seçeneğindeki cümlede “büyük bir yağ tenekesinden”, C seçeneğindeki cümlede “sert keçeden”, D 

seçeneğindeki cümlede “güneybatı ufkunda” ifadeleri yer tamlayıcısıdır. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

15. Yazar verilen metinde sanki kendi kendine konuşur gibi, görüşlerini kanıtlama çabasına girmeden yazdığı için 

metnin türü deneme olacaktır. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

16. Verilen bilgilendirici görselden “2019 senesinde lise ve üniversiteye giriş sınavlarına başvuracak öğrenci 

sayılarına” ifadesine ulaşılamaz. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

17. I numaralı cümlede “geçerek” III numaralı cümlede “yasaklanırken”, IV numaralı cümlede “dönüştürülemeden” 

zarf-fiildir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

18. A seçeneğinde yer alan dizelerde “elendi, kapandı ve sürmelendi” edilgen çatılıdır. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

19. I numaralı cümlede “sualtı” şeklinde yazılan ifade “su altı” şeklinde ayrı yazılmalıdır. Bu yüzden cevap A 

olacaktır. 

20. A seçeneğinde yer alan “Türkler’in” ifadesinde yazım yanlışı yapılmıştır. Çünkü özel isimlerden sonra gelen 

çokluk eki ve çokluk ekinden sonra gelen çekim ekleri kesme işaretiyle ayrılmaz. Doğrusu “Türklerin” şeklinde 

olmalıdır. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

 

 

GENEL DENEME 4 

 

1. Verilen cümlelerdeki altı çizili söz gruplarından “Bu sevimli kasabada sahil yolu baştan başa çay bahçeleriyle 

doludur.” cümlesindeki “baştan başa” söz grubu “başından sonuna kadar” anlamı kazanmıştır. Bu yüzden cevap C 

olacaktır. 

2. Verilen cümlede altı çizili söz grubunun anlamı “Çaresiz kalmak” olamaz. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

3. “Neye emek verdiyse insan, gün olur o çıkar heybesinden.” cümlesinden III numaralı atasözüne, “Evet, heybe 

dedik ama öyle kolayca dolmaz bu mübarek. Biraz zaman, biraz da sebat gerek.” cümlesi ise I numaralı atasözüne 

karşılık gelmektedir. Bu yüzden cevap C olacaktır. 



4. İlk metinde “dünya sahnesindeki” ifadesi ile diğer metindeki “kupkuru bir dal şeklince incecik bazen koskoca, 

tepsi gibi yusyuvarlak” ifadesi benzetmedir. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

5. “Derslerimi günü gününe tekrar etmeye başladığımdan beri” ifadesi I numaralı yargıya, “en zorlandığım 

derslerden biri olan matematikten” ifadesi II numaralı yargıya ulaştırır. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

6. Verilen cümlelerin anlamca doğru bir şekilde birleştirilmiş hâli B seçeneğinde verildiği için cevap B olacaktır. 

7. Metinde bırakılan boşluklardan hiçbirine “çünkü” getirilemez. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

8. “"Mehmet Sait Faik, Sait Faik oluyor böylece." cümlesi II numaralı cümleden sonra gelmelidir. Bu yüzden cevap B 

olacaktır. 

9. Metnin konusu “Müziğin herkeste farklı duygular uyandırması” dır. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

10. Bu medya metninin yazılış amacı “Bilgilendirme” dir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

11. Verilen bilgilere göre, 1. öğrenci Aydın, 2. öğrenci Erdem, 3. öğrenci Canan, 4. öğrenci Beren ve 5. öğrenci 

Deniz’dir. Buna göre D seçeneğindeki yargı yanlıştır ve cevap D olacaktır. 

12. Verilen tablolardan hareketle “Ailenin tek çocuğu olan 1 öğrenci vardır.” yargısı kesinlikle doğrudur. Çünkü 

tabloya göre “Kaç kardeşiniz var?” sorusuna “0” yanıtını veren bir kişi vardır. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

13. Bu cümlede yer tamlayıcısı eksikliğinden kaynaklanan bir anlatım bozukluğu vardır. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

14. Verilen grafiklerden “2021 ve 2022'de ocak ayından sonraki üç ay benzer iniş çıkışlar yaşanmıştır.” yargısı 

doğrudur. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

15. Verilen metin bir gerçeği açıklamak ve herhangi bir konuda okura bilgi vermek için yazıldığı için cevap D 

olacaktır. 

16. Verilen afişlerden D seçeneğindeki afişte “zamanın azaldığı” mesajı verilmektedir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

17. D seçeneğinde yer alan cümledeki “doyurabilecek” sıfat-fiil olduğu için cevap D olacaktır. 

18. Bu cümlede “bölgedeydim” yüklemdir ve isimdir. Bu yüzden A seçeneğindeki ifade yanlıştır. Cevap A olacak. 

19. Metinde “dünyanın yörüngesine” ifadesinde “dünyanın” sözcüğü büyük harfle başlamalıydı, “yer yüzüne” bitişik 

yazılmalıydı, “Johns Hopkins üniversitesi” ifadesinde “üniversitesi” büyük harfle başlamalıydı. Bu yüzden cevap C 

olacaktır. 

20. “Bergama Kale’mizi” derken kesme işaretinin kullanılmaması gerekirdi. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

 

 

GENEL DENEME 5 

 

1. Periyodik-süreli, empoze-dayatma, argüman-kanıt sözcüklerinin Türkçe karşılıklarıdır. Ancak amblem 

sözcüğünün Türkçe karşılığı “hatırlatıcı” değildir. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

2. Metinde altı çizili ifade ile kültür vurgusu yapıldığı ve kültürün gelecek nesillere aktarılması söz konusu olduğu 

için cevap C olacaktır. 



3. Metindeki altı çizili söz grubuyla “Üzüm üzüme baka baka kararır.” atasözü eşleştirilemez. Çünkü bu atasözünün 

anlamı “Her zaman bir arada bulunan, arkadaşlık eden kimseler birbirlerine huy aşılar.” şeklindedir. Bu yüzden cevap 

A olacaktır. 

4. D seçeneğinde yer alan dörtlükte abartma söz sanatı yoktur. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

5. “Üstelik muz kabuğu ununda lif, mineral, vitamin, antioksidan ve antimikrobiyal madde içeriği zengin 

olduğundan buğday unuyla yapılanlara göre daha sağlıklı kurabiyeler elde edildi.” cümlesinde neden-sonuç ilişkisi 

vardır. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

6. Su dışındaki sıvılar donunca hacimleri küçülür, yoğunlukları artar. Oysa su donduğunda hacmi artar ve yoğunluğu 

azalır. Bu yüzden cevap A olacaktır.  

7. Verilen boşluklara B seçeneğinde yer alan sorular getirilmelidir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

8. Bu metinden “Karbondioksitli yangın söndürücüler sadece elektrikten kaynaklanan yangınlarda kullanılır.” 

yargısına ulaşılamaz. Çünkü bu yangın söndürücüler aynı zamanda B tipi yangınlarda da kullanılır. Bu yüzden cevap C 

olacaktır. 

9. Şiirde “Yaşadığımız dünyayı seviyorum.” dizesinde “sevgi”, “Parasız pulsuzum ne çıkar?” dizesinde “iyimserlik”, 

“Gelecek güzel günlere inanıyorum.” dizesinde “umut” vardır. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

10. Verilen öncüllerden hareketle “Aysel’in hangi okula gittiği” bilinirse kişilerin tümünün gittiği maç bilgisine erişilir. 

Bu yüzden cevap A olacaktır. 

11. Tablodaki bilgiler dikkate alındığında I ve II numaralı ifadeler doğru olacaktır. Bu yüzden cevap B olur. 

12. “"Zannımıza göre birtakım hükümlere vardığımız bir kimsenin zannettiğimizden çok farklı bir kişilik olma ihtimali 

vardır." düşüncesiyle çelişen metin D seçeneğinde yer aldığı için cevap D olacaktır. 

13. Bu bilgilere göre öğrencilerin kasım ayında okudukları kitap sayılarını gösteren grafik B seçeneğinde yer aldığı 

için cevap B olacaktır. 

14. Bu bilgilendirici görselden I ve II numaralı yargılara ulaşılamaz. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

15. Verilen metinlerden B seçeneğindeki metin öykü türünde yazılmıştır. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

16. “Hemen istasyonumuzu kurarak beş metrelik inişimiz gerçekleştirildi.” cümlesinde “kurarak” ve “gerçekleştirildi” 

biri etken biri edilgen olduğu için çatı uyuşmazlığı vardır. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

17. “IV. cümle, içinde yan cümle barındırmadığı için tek yüklemli cümledir.” ifadesi yanlıştır. Çünkü bu cümlede 

“seçen” diye bir sıfat-fiil vardır. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

18. I numaralı cümlede yer alan “yarasalardır” ifadesi özne değil yüklemdir. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

19. “İslam” A seçeneği, “Batı” B seçeneği, “on iki” C seçeneği ile ilişkilidir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

20. “…Fenerbahçe Lisesinden mezun olarak,…” ifadesinde “olarak” zarf-fiilinden sonra virgül konulması yanlıştır. Bu 

yüzden cevap D olacaktır. 

 

 



GENEL DENEME 6 

 

1. C seçeneğinde yer alan metinde “yetiştirmek, açmak ve bedel” sözcükleri verilen anlamlarında kullanılmıştır. Bu 

yüzden cevap C olacaktır. 

2. Metinde verilen altı çizili sözcük gruplarının anlamları sırasıyla “boşuna uğraşmak - gereğinden fazla değer 

vermek” şeklindedir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

3. “Eve girip dolabın kapağını sonuna kadar açıyorum.” cümlesinde altı çizili öge belirtili nesnedir. Bu yüzden cevap 

C olacaktır. 

4. Şiirde verilen “işi iş” söz grubunun anlamı “işi yolunda olmak” anlamındadır. Bu anlam “Keyfin yerinde tabii; 

borçlarını ödedin, satışlar da iyi, memnunsun hâlinden.” cümlesinde vardır. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

5. A seçeneğinde yer alan dizelerde “çığlık çığlık sessizlik” karşıtlık, “yorgun dallardan” ifadesinde ise kişileştirme 

vardır. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

6. Metinde geçen altı çizili ifadede insanın okurken asla yalnız olmadığı anlatılmaktadır. Bu yüzden cevap A 

olacaktır. 

7. Verilen cümle D seçeneğindeki cümlelerin birleştirilmesiyle oluşmuştur. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

8. Verilen cümlelerle bir metin oluşturulduğunda “Mikroplastiklerin doğada çözünmesi yüzyıllar sürebiliyor.” 

cümlesi dışarıda kalır. Çünkü diğer cümleler mikroplastiğin insan vücuduna zararlarından söz etmektedir. Bu yüzden 

cevap A olacaktır. 

9. A seçeneğinde çocuklara akıl verdiği, yol gösterdiği için boş bırakılan yere getirilemez. C ve D seçeneklerinde ise 

çocukların oyunlarına bir müdahale olduğu için boş bırakılan yerlere getirilemez. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

10. “Kendini zorlamaz, bir “edebiyat adamı” görünümüne girmek istemezdi.” cümlesi A seçeneği ile, “Yazılarındaki o 

anlatılmaz sıcaklık, ilk tümceyle insanı hemen sarıveren büyü işte bu özelliğinin bir yansımasıdır.” cümlesi B ve D 

seçeneğine aittir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

11. Metinde geçen 170 cm, 70 cm gibi ifadeler sayısal veri, farklı martı türlerinin ortaya konulması karşılaştırma, 

“Gece boyunca onların yüksek sesli çığlıkları ve köpek havlamasına benzer seslerini duyma ihtimaliniz vardır.” cümlesi 

ise olasılıktır. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

12. Tablodaki bilgilerden hareketle “Üniversiteyi kazanan 65 yaş üstü bireylerden hiçbiri okuldan mezun 

olamamıştır.” denilemez. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

13. Verilen tablolar ve tablolardaki bilgiler karşılaştırıldığında D seçeneğindeki tablonun söz konusu kişiye ait olduğu 

anlaşılmaktadır. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

14. Metinde verilen “aldığı” sıfat-fiili adlaşmıştır. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

15. A seçeneğinde yer alan görselde “İftiraya uğradı.” şeklinde bir ifade görülmektedir. Bu ifade tezgahtaki sebze ile 

ilgili olumsuz bir durumun olduğunu, bunun “iftira olduğunun anlaşıldığı” bu yüzden de bunun satışı artırmak için 

kullanıldığı görülmektedir. Bu yüzden cevap A olacaktır. 



16. Verilen grafikler incelendiğinde C seçeneğindeki raporun bu grafiklerle uyumlu olduğu görülmektedir. Bu yüzden 

cevap C olacaktır. 

17. Metin bir gezi yazısından alınmıştır. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

18. Cümlede geçen “sağlanabiliyor” fiili nesne almadığı için geçişsizdir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

19. Metinde geçen “müslümanların” sözcüğünün yazımı yanlıştır. Çünkü sözcük büyük harfle başlamalıdır. Bu 

yüzden cevap B olacaktır. 

20. “III numaralı yere ögeleri arasında virgül bulunan sıralı cümleleri birbirinden ayırmak için noktalı virgül 

konulmalıdır.” denilmektedir. Oysa buraya noktalı virgül değil virgül konulmalıdır. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

 

GENEL DENEME 7 

 

1. “Bilmek” sözcüğü “Ayşe söyledi, doğum günüme gelmeyeceğini biliyorum ama neden?” cümlesinde “Bir şeyi 

anlamış veya öğrenmiş bulunmak” anlamında, “Oysa ben seni dostum hatta kardeşim bilmiştim.” cümlesinde 

“Sanmak, varsaymak, farz etmek” anlamında, “Hani Muhittin amca vardı, bildin mi?” cümlesinde “Tanımak, 

hatırlamak” anlamında kullanılmıştır. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

2. II numaralı bölümde yer alan “hayal etmek” sözcük grubunun anlamı “belli belirsiz görünen şey” değil, “bir şeyi 

zihinde tasarlayıp canlandırmak” tir. Bu yüzden cevap B olacaktır. 

3. Şiirde yer alan “Her iş yardımlaşarak kolaydır, tek başına yapılmaz.” dizesi “Bir elin nesi var, iki elin sesi var.” 

atasözü ile “İnsan cefa çekmeden hoş bir yaşam süremez.” dizesi “Zahmetsiz rahmet olmaz.” atasözüyle, “Kimse 

kusursuz değil, âdemoğlu noksan olur.” dizesi “Hatasız kul olmaz.” atasözüyle ilişkilidir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

4. Metinde geçen “Dünya da bir değirmendir. Öğütülen de insanlıktır.” gibi ifadelerde benzetme yapılmıştır. Bu 

yüzden cevap B olacaktır. 

5. Metinde sözü edilen kişi için “Altın Portakal Film Festivalinde ödül alacağını beklememektedir.” diyebiliriz. Çünkü 

metinde “Adım anons edildiğinde çok şaşırdım.” şeklinde bir ifade yer almaktadır. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

6. Verilen cümleyle vurgulanmak istenen “Çocukların mizah anlayışına uygun kitap yazmanın zor bir iş olduğu” dur. 

Bu yüzden cevap A olacaktır. 

7. Bu metinde “Öğrencisine değer veren bir öğretmen, bunu nasıl belli eder?” sorusunun cevabı verilmiştir. Bunu 

“Her bir öğrencinin ismini öğrenmeye özen gösterir ve her derste mutlaka bir kere de olsa öğrenciye ismiyle hitap 

etmeye çalışır.”, “Ders süresince her bir öğrenciyle göz teması kurar.” gibi ifadelerden anlayabiliriz. Bu yüzden cevap C 

olacaktır. 

8. Metinde altı çizili ifadeyle “İpliğin geri dönüştürülmüş malzemelerden yapılmasına” gönderme yapılmıştır. Bunu 

“Ülkemizde tekstil atıkları, iplik fabrikalarında binlerce çivinin olduğu bir sistemle parçalanarak pamuğa çevriliyor.” 

cümlesinden anlıyoruz. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

9. Verilen cümle III numaralı cümleden sonra getirilmelidir. Bu yüzden cevap C olacaktır. 



10. Bu metinlerdeki ortak sonuç “Enzim etkinlikleri ve zararlı mikroorganizmaların gelişimi yiyeceklerin bozulmasına 

neden olur.” şeklindedir. Bunu “Enzimlerin etkinliği yavaşladığı…”, “Mikroorganizmalar da büyüyüp gelişebilmek…”, 

“…zararlı mikroorganizmaların gelişimini…” ifadelerinden anlıyoruz. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

11. Verilen bilgilerden hareketle diğer konuşmacıların yerleri kesin olmasa da G kişisinin her koşulda Perşembe günü 

konuşma yapacağı kesindir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

12. Metnin türü bir anı olduğu için cevap A olacaktır. 

13. Metinde yer alan “birgün” bitişik değil “bir gün” şeklinde ayrı yazılmalıdır. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

14. Tablodaki bilgilere göre “Et yemeği ve yanında haşlanmış havuç salatasını doyuncaya kadar yiyebilir.” şeklinde 

bir yargı yanlış olur. Çünkü haşlanmış havucun Gİ değeri 70’tir ve “Gİ 56-70 arasındaki besinler sınırlı yenilmelidir.” Bu 

yüzden cevap C olacaktır. 

15. Verilen bilgilere uygun grafik C seçeneğindeki grafiktir. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

16. I numaralı ifade uyuşmaz çünkü 9 yaşındaki bir çocuk için “Bulaşıkları makineye koymak, yerleri süpürmek, basit 

yiyecekleri hazırlamak” işlerinden herhangi biri değildir “En büyük kızından yemek yapmasını istemek”. II numaralı 

ifade uyuşmaz çünkü 5 yaşındaki bir çocuk için “Yatağını toplamak, çiçekleri sulamak, masayı toplamak” görevlerinden 

biri değildir yemek masasını kurmak. Ancak III numaralı ifade yani “En küçük çocuğuna oyuncaklarını toplamasını 

öğretmek” 2 yaşındaki çocuklara verilecek “Oyuncakları toplamak” göreviyle uyuşuyor. Bu yüzden cevap C olacaktır. 

17. D seçeneğinde yer alan cümlede “karıştırılan” sıfat-fiildir. Bu yüzden cevap D olacaktır. 

18. “Herkes eksikleri gidermek için taşın altına elini koymalı, sorumluluktan kaçmamalıdır.” cümlesinde ikinci 

cümlede “kimse” şeklinde bir özne olmalıdır. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

19. “Okuldan çıkınca hemen babasının dükkanına giderdi.” cümlesinde “çıkınca” zarf-fiili olduğu için cümle yapısına 

göre içinde fiilimsi bulunan cümle, “gitme” eylemi gerçekleştiği için anlamca olumlu cümledir. Bu yüzden cevap B 

olacaktır. 

20. “Araştırmacılar, gökkuşaklarının renklerinde görülen farklılığın Güneş’in konumuyla ilgili olduğunu düşünüyor.” 

cümlesinde D seçeneğindeki göreviyle, “Örneğin gün doğarken ya da batarken kırmızı, sarı ve turuncu renklerden 

oluşan gökkuşakları görülebiliyor.” cümlesinde C seçeneğindeki göreviyle, “Bu, saçılan renklerin gökkuşağında 

görünmemesine neden oluyor.” cümlesinde B seçeneğindeki göreviyle kullanılmıştır. Bu yüzden cevap A olacaktır. 

 



Sarmal 1 
1- C şıkkındaki yılların akıp gitmesi zamanın çabuk geçmesi anlamındadır. Verilen 
örneklerde bu kullanım yoktur. 
2- A,B ve D şıklarında özelden genele, C şıkkında genelden özele bir kullanım vardır. 
3- A,B ve D şıkları nesnel C şıkkı özneldir, cevap C. 
4- B şıkkında amaç-sonuç ilişkisi vardır, cevap B.  
5- Çoğu gitti azı kaldı ve bulanık suda balık avlamak deyimleri cümle şeklinde değildir. 
Ayrıca üçüncü örnekteki yükte hafif pahada ağır deyimi mecaz anlam kazanmamıştır Bu 
yüzden cevap C şıkkı. 
6- Metne göre kahve ilk olarak Etiyopya'da keşfedilmiştir ve keşfedildiğinde ekmek yapmak 
için kullanılmıştır. Aynı zamanda tıbbi amaçla da kullanıldığı yazıyor, bu yüzden cevap B 
şıkkı. 
7- Metinde bize bilgi verdiği için açıklama anlatım biçimi kullanılmıştır. Bağışıklık sistemi 
insanlar ve hayvanlarda karşılaştırılmıştır. Metnin geneli nesnel ifadelerden oluşturulmuştur. 
Metinde benzetme yoktur, cevap B. 
8- Metinde “İlk çağlardan itibaren insanların ham madde bulma, hizmet araba gibi amaçlarla 
gerçekleştirdikleri bu geziler zamanla yerini kültürel ve turistik gezilere devretmeye başlamış” 
şeklinde bir cümle geçmektedir  Bu cümlede ham madde bulma ve hizmet arama arayışları 
için yapılan gezilerin zamanla değiştiği ve kültürel turizm gezilerine dönüştüğü 
söylenmektedir fakat kültürel turizm gezilerinin başlamasını sağlayan ham madde bulma ve 
hizmet arama arayışı değildir. Cevap C. 
9- Metinde zaman unsuruna yer verilmediği için cevap D.  
10- Metinde karikatüristliğin zorluklarından bahsettiği için cevap B. 
11- 1 cümlede sadece belirleyen sözcüğü fiilimsidir. İkinci cümlede fiilimsi yoktur. 3 ve 4 
cümlelerde üçer tane fiilimsi vardır. Bu yüzden cevap D. 
12- Metinde sadece II no ile belirtilen yere virgül getirilebileceği için cevap B. 
13- İlk cümledeki öğretmenler günü ile ikinci cümledeki ihtilali sözcüklerinin ilk kelimeleri 
büyük harfle başlaması gerektiği için cevap B. 
14- Görme sözcüğü isim fiil, olan sözcüğü sıfat fiildir cevap D. 
15- A,B ve D şıklarında durum anlamında fil kullanılmış, C şıkkında zaman anlamlı zarf fiil 
kullanılmıştır. 
16- Metinde akıntıya kürek çekmek, hayata atılmak gibi deyimler kullanılmıştır. Metin yazarı 
okuyucusuna seslenerek sohbet tarzı bir metin oluşturmuştur fakat metinde başka kişiden 
alıntı yoktur. Cevap B. 
17-  Verilenler yerleştirildiğilde şunlar bulunur: 
1. Kat:    Hilal      -  Kaan 
2. Kat:    Boş-     -   Deniz 
3. Kat:    İrem     -   Aslı  
4. Kat:    Yaren   -   Boş 
Bu durumda cevap A. 
18-  Görselde en fazla giyim, ayakkabı ve aksesuar ürünlerinin alındığı gösterilmiş halbuki D 
şıkkında en az talep gören grubun giyim ve ayakkabı sektörü olduğu anlatılmıştır.  
19- Görselde bozkır kartalının molasız en uzun uçuş mesafesi olarak 110 kilometre katettiği 
anlatılmış,  ayrıca Türkiye'den ayrıldıktan sonra Suriye,Irak, Ürdün ve İsrail'den geçip 
Süveyş Körfezi kıyısına ulaştığı verilmiştir. Cevap C. 
20- A şıkkında beğenme anlamı yoktur.  
 
 



 
Sarmal 2  
1- C şıkkında alışmak sözcüğü uyar duruma gelmek, intibak etmek anlamında kullanıldığı 
için cevap C.  
2- Metindeki ilk boşluğa A, ikinci boşluğa D, dördüncü boşluğa C şıkkındaki atasözü getirilir. 
Cevap B. 
3- Soru kökü “Numaralanmış cümlelerin hamgisinde amaç ilgisi kurulmuştur?” şeklinde 
güncellendi. I. cümlede amaç ilgisi kurulmuştur. Cevap A.  
4- D şıkkı metinden çıkarılamaz.  
5- A şıkkına ulaşılamaz.  
6- Parçada betimleyici anlatım kullanılmıştır.  
7- Metinde yalnızca baykuşlarım fiziki özellikleri anlatıldığı için cevap A.  
8- Metinde olağanüstü olay yoktur. Cevap C. 
9- Metinde anlatılan tür makaledir.  
10- C şıkkındaki yok etti sözcüğü ayrı yazılır. 
11- Verilenlere göre cevap A olur.  
12- Oldukça sözcüğü sıfat fiil olmadığı için cevap C. 
13-  Doğru sıralama B şıkkında verilmiştir.  
14- Grafikte gösterilenler B şıkkında anlatılmıştır.  
15- Çölyak yaşam boyu sürdüğü için B şıkkında verilen davranış yapılmamalıdır.  
16- D şıkkındaki söylediklerini ve olduklarını sözcükleri adlaşmış sıfat fiildir.  
17- A şıkkındaki metinde öznel yargı kullanılmadığı için cevap A.  
18- Her üç öncüle de ulaşabiliriz. Cevap D. 
19- Birinci cümlede virgül kullanılması gerektiği için cevap A.  
20- D grafiği tabloyu yansıtmamaktadır.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Sarmal 3 
1- Geçmek sözcüğü A şıkkında bir yandan girip diğer yandan çıkmak, B şıkkında etki 
yapmak, işlemek, C şıkkında bırakmak vazgeçmek anlamında kullanılmıştır. Cevap D. 
2- D şıkkına cümleden ulaşılamaz.  
3- Kitap sözcüğü A şıkkında genel anlamıyla diğerlerinde özel anlamıyla kullanışmıştır.  
4- C şıkkındaki söylediklerinden sözcüğü adlaşmış sıfat fiildir.  
5- A şıkkında verilen deyimler birbirine zıt anlamları ifade eder.  
6- A, C ve D şıklarındaki metinlerde yazarın bilinenleri anlatması, okuyucuyla bağ kurması 
anlatılıyor. B şıkkındaki metinde ise yazarın ne olursa olsun tek bir amacı var: okunmak.  
7- C şıkkında özlülük değil özgünlük anlatılmaktadır.  
8- C şıkkındaki cevap tekrar yapmanın önemine  vurgu yaptığı için cevap C.  
9- Metinde nüfusun artmasının sebebi verilmediği için cevap B.  
10- Sadece I. bölümde fiilimsi kullanıldığı için cevap A.  
11- İki görseli birlikte düşünürsek D şıkkına ulaşırız.  
12- Görseli incelediğimizde sadece I. öncüle ulaştığımız için cevap A.  
13- A şıkkı Data Matrix kod, C şıkkı Aztek kod, D şıkkı Qr kod. Cevap B. 
14- Cümlelerde yer tamlayıcısı kullanılmamıştır.  
15- Tabloda erkek nüfus sayısının kadın nüfusunu geçtiği görülmektedir. Cevap C.  
16- İlk şiirde bemzetme ikinci şiirde kişileştirme vardır. Cevap C. 
17- Garfikten sadede ikinci öncüle ulaşabiliriz. Cevap B.  
18- C şıkkındaki Türklerin sözcüğünde kesme işareti kullanılmamalıdır.  
19- Verilenlere göre 4. grup kesin olarak 6 ve 1. grupla karşılaşmıştır. Cevaplara 
baktığımızda her iki grubun sadece A şıkkında olduğunu görürüz.  
20- Metinde 31 mayıs(B), Çernonilden sesler(C) ve Türkçe’ye(D) şeklindeki yazımlar 
yanlıştır.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Sarmal 4 
 
1-  A şıkkındaki koyu sözcüğü mecaz anlamıyla kullanılmıştır.  
2- D şıkkındaki kazanmak sözcüğü ele geçirmek, fethetmek anlamında değildir. 
3- A şıkkı bir işi tam zamanında yapmak, C şıkkı zamanı yararsız, gereksiz işlerle ya da 
hiçbir iş yapmadan geçirmek, D şıkkı bir şeyi en ince ayrıntısına kadar incelemek. Cevap B. 
4- Sadece I. öncülde verilen yavuz sözcüğü açıklamaya uygundur. Cevap A 
5- Cümleden Naim Süleymanoğlu’nun olimpiyatlara sadece bir dalda katıldığı 
çıkarılamayacağı için cevap C. 
6- Dördüncü cümlede bir tasarıdan bahsetmiştir. Öneri yoktur. Cevap D.  
7- I, II ve III. cümleler nesnel IV. cümle özneldir. Cevap D. 
8- B şıkkında güldük, bakmadınız, ağladık ve bırakmadınız şeklinde dört yüklem 
kullanılmıştır. 
9-Metinde her üç öncülün de cevabı olduğu için cevap D.  
10-Metin bilgi verdiği için açıklayıcı anlatım kullanılmıştır. Metinde renklerine göre elmaslar 
karşılaştırıldığı için cevap B. 
11-Metnin ana fikri B şıkkında verilmiştir.  
12-Metinde güncel bir olay yorumlandığı için A şıkkı. 
13- D şıkkındaki metinde yazar ve ele alacağı konu verildiği için cevap D. 
14- 20 Mayıs: Ankara, 21 Mayıs: Samsun, 22 Mayıs:Trabzon, 25-28 Mayıs: Ordu ve Rize, 29 
Mayıs: Ankara. Cevap A. 
15-Önem vermek sözcük grubu birleşik fiil olduğu için cevap D. 
16-D şıkkında verilen grafik metinlerde anlatılmamıştır.  
17- Yazarın Divanı Kebir adlı eseri en uzun eser olduğu için ikinci öncüle ulaşılamaz. Cevap 
C. 
18-B şıkkında verilen yere yapım ekinden dolayı kesme işareti getirilemez.  
19- II. öncüldeki Türk Dil Kurumu ve III. öncüldeki Karayolları Trafik Yönetmeliği 
sözcüklerinin yazımı yanlıştır. Cevap D 
20-Görseldeki cümlelerde isim fiil yoktur. Cevap C. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Sarmal 5 
 
1- Cümlede yazdırdığı(sıfat- fiil), yöneten(sıfat-fiil); olarak(zarf-fiil) fiilimsileri kullanılmıştır. 
Cevap D. 
2- Her iki cümle bizi B şıkkına götürmektedir. 
3- C şıkkı metinden çıkarılamaz.  
4- Her iki metinde de açıklayıcı anlatım ve satısal veriler kullanılmıştır. Oysa öznel ifadeler 
yoktur. Cevap C 
5- Cümlede hassaslık anlatılmaktadır. Cevap A. 
6- Metinde bir okul gezisi anlatıldığı için cevap B.  
7- Örnekte verilen dolu sözcüğünün anlamca karşıtı D şıkkındadır. 
8- Karabaş uyuma işini yaptığı için etken, uyuma işi nesne almadığı için geçişsizdir. 
9- I. cümledeki kızıldı fiili ile IV. cümledeki sevinildi fiili öznesi olmayan edilgen fiillerdir.  
10- A şıkkında verilen yazlıkta ifadesi yazlık da şeklinde yazılmalıydı. 
11- Metindeki boşluklara B şıkkında verilen noktalama işaretleri getirilmelidir.  
12- Kadrolara ve kadrolardan çıkartılan oyunculara baktığımızda spiker D şıkkındaki 
cümleleri kurabilir. 
13- Kadın ve erkek eşitliği toplam twitter kullanıcıları olarak vardır. Oysa verilen yaş aralığını 
görselden bilemeyiz. Cevap C.  
14- 35 yaşının bulunduğu aralığa baktığımızda en fazla kullanılan uygulama youtube 
değildir. Bu yüzden ikinci öncüle ulaşamayız. Cevap C. 
15- Metinde anlatılan babaya annenin bakış açısına göre cevap D şıkkı.  
16- Hayri Bey’in gittiği yer A şıkkında verilen görsele uymaktadır. 
17- Görsele göre erkek ve kadınlarda kitap okuma sayısı eşittir. Cevap C. 
18- Metin tamamen gözyaşına benzetilenlerden oluşturulmuştur. 
19- Metinde Nuri Pakdil’in edebiyat ve müziğe ilgisi anlatıldığı için cevap D. 
20- Metinde Pakdil’in yalnızlığa çekildiği anlatılmış fakat bunun nedenine değinilmemiştir. 
Cevap B. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Sarmal 6 
 
1-  Metinde benzetme yoktur. Cevap B. 
2-  İlk cümle masalı tanımladığı için cevap A. 
3- Metinde insan tabiatından bahsetmiş ama tabiat metnin anahtar kelimelerinden değildir. 
4- Metinde üç nokta benzer örneklerin devam edebileceğini anlattığı için cevap D. 
5- IV. cümlenin yüklemi olan başıma sözcüğü isim olduğu için cevap D. 
6- C şıkkındaki cümlenin yüklemi olan kazıyordu sözcüğü cümlenin sonunda olmadığı için 
cevap C. 
7- Yediyüz sayısı bitişik yazıldığı için cevap A. 
8- C şıkkında rüzgarın esmediği, haprakların kımıldamadığı  anlatıldığı için(ne…ne… 
bağlacı) cevap C. 
9- Metin fıkra türünde yazılmıştır. Cevap C. 
10- Verilenlere göre ocak ilk hafta: Çarpanlar ve katlar veya olasılık. İkinci ve üçüncü hafta 
üslü ifadeler. Dördüncü hafta çarpanlar ve katlar veya olasılık. 5. hafta ve şubatın ilk haftası 
üçgenler. Şubatın geri kalan haftaları veri analizi konusudur. Cevap B. 
11- Metinde xaman unsuru belirgin olmadığı için cevap A. 
12- Mutlak doğruya gelişimle ulaşılabileceği anlatıldığı için cevap D. 
13- Metin C şıkkındaki soruya cevap verir.  
14- Yazar yaşadığı dünyadan mutlu değildir. Karamsar bir ruh halibe büründüğü için cevap 
A. 
15- Yazar herkesin kendisini şair ve yazar olarak nitelendirmesinin yanlış olduğunu 
düşündüğü için cevap C. 
16- Metinde ikileme kullanılmamıştır. 
17- Görselde kampanya süresi yoktur. Ayrıca yazılarda punto farklılığı vardır. Cevap C. 
18- Tabloda oyuncuların yaşı, oynadıkları kulüp ve milli takımda oynama satıları vardır. 
Cevap C. 
19- C şıkkında yanlışlık yoktur. 
20- C şıkkında verilenler doğrudur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Sarmal 7 
 
1-  C şıkkında verilen ifadeye ulaşamayız çünkü hayallerin törpülendiğinden bahsediyor. 
Fakat buna izin vermeyenler vardır. 
2-  B şıkkında neden sonuç ilişkisi vardır. 
3- B şıkkında ve bağlacı cümleleri bağladığı için cevap B. 
4- A şıkkına hiçbiri öznesinin getirilmesi gerekir.  
5- D şıkkının yazımı “Gülpembe”si şeklinde olmalıydı. 
6- I. öncüldeki Mart ve III. öncüldeki çarşamba yazımları yanlıştır. 
7- D şıkkında alınıp ve doyurmalıydı sözcükleri arasında çatı uyumsuzluğu vardır. 
8- Verilen yapı unsurlarına uygun olarak kurgulanan metin B şıkkındadır. 
9- Görsel ve verilenlere göre P ile S köyleri arasında iki şeritli yok vardır.  
10- Medya metni bilgi vermek amacıyla yazıldığı için cevap A.  
11- I, III ve IV metinler birinci kişi anlatımıyla II. metin üçüncü kişi anlatımıyla yazılmıştır. 
12- Grafikten A şıkkı çıkarılamaz. 
13- D şıkkındaki “toplumu eğitmenin başka bir yolu da” ifadesi giriş cümlesi olamaz. 
14- Görseli incelediğimizde III. ve IV. öncüle ulaşabiliriz. 
15- Medya metninde turizm türleri sıralanmamış ayrıca mavi bayraklı plaj sayısı 
verilmemiştir. 
16- Zeynep’e kalan  Adana kebaptır. Cevap A. 
17- IV. cümleden sonra verilen cümle getirilebilir. Cevap C. 
18- Metinde Ömer Seyfettin’in bizim değerlerimizden (ulusallık) bahsettiği ve bir solukta 
bitireceğimiz(sürükleyici) anlatıldığı için cevap A. 
19- Afişte ithal ürünler için bir şey söylenmediği için cevap D. 
20- Verilenlere göre milli takımımız I. ve IV. bileti kullanabilir. Cevap B. 
 


